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001. Sorta sulle ceneri dell'Impero ottomano, il 29 ottobre 1923 è stata proclamata la Repubblica di Turchia e ne è stato eletto 
presidente Mustafa Kemal. La nazione è frutto di alcuni trattati, tra cui quello di Losanna, che oltre ad eliminare l'opzione 
di un Kurdistan indipendente, ha stabilito quale scambio di popolazioni? 

A) Cristiani copti dalla Turchia sarebbero dovuti migrare in Grecia e 17mila vallahadi o valaadi dalla Macedonia sud-occidentale, dalla 
Tracia e dall'Epiro in Turchia. 

B) Cristiani ortodossi dalla Turchia sarebbero dovuti migrare in Grecia, mezzo milione di musulmani dalla Grecia alla Turchia. 
C) I pomacchi musulmani bulgari (ahrjani) sarebbero potuti rientrare in Grecia, Albania, Macedonia del Nord e Kosovo, mentre mezzo 

milione di musulmani dalla Grecia alla Turchia. 
D) La popolazione albanese d'origine Cam sarebbe potuta rientrare in Cameria (Grecia), mentre i cristiani maroniti dalla Grecia, dalla 

Macedonia, dal Montenegro e dalla Turchia sarebbero potuti rientrare in Libano. 
 

002. L'inizio della "Questione d'oriente" è fatto risalire al cosiddetto "Progetto greco". Di che si tratta? 
A) La ricostituzione dell'Impero Bizantino sotto l'egida e la tutela russa e l'espulsione degli ottomani in Asia Minore, piano concepito da 

Caterina II di Russia. 
B) La proclamazione della Lega Santa nei territori ex ottomani e in Grecia sotto il comando di Don Giovanni d'Austria, secondo il piano 

concepito da Otto von Bismark. 
C) La conquista della Grecia, di Cipro e di Malta da parte di Solimano I. 
D) Il tentativo di Carlo V d'Asburgo di ricostruzione del Sacro Romano Impero a Bisanzio per successione parentale dinastica. 
 

003. Nel 1979 tornò in Iran, dall'esilio in Francia, il religioso sciita Ruhollah Khomeini a seguito dell'estromissione dello scià 
Mohammad Reza Pahlavi, che governava il Paese dal 1941. Marginalizzate le altre forze politiche che avevano complottato 
contro lo scià, tra cui comunisti e nazionalisti, impose un sistema di governo, chiamato velayat-e-faqih, che ha favorito la 
classe: 

A) Commerciale-religiosa.  
B) Economico-religiosa.  
C) Giuridico-religiosa.  
D) Amministrativa-religiosa. 
 

004. Cosa si è discusso nella conferenza di Sanremo tra il 19 e il 26 aprile 1920? 
A) I mandati nei confronti dei territori derivanti dalla spartizione dell'Impero ottomano nel Vicino Oriente. 
B) I rapporti di Francia (Alexandre Millerand), Giappone (Keishiro Matsui), Italia (Francesco Saverio Nitti) e Regno Unito (David Lloyd 

George) con l'appena nata Società delle Nazioni. 
C) I rapporti con la Jugoslavia e la questione di Fiume. 
D) La politica italiana nell'area danubiana-balcanica. 
 

005. Per incentivare il processo di decolonizzazione e consolidare il fronte dei Paesi ex-dipendenti, favorendone la cooperazione 
economica e politica nel quadro di una coesistenza pacifica, dal 18 al 24 aprile 1955 si è svolta una conferenza tra i 
rappresentanti di 29 Stati africani e asiatici, promossa da India, Pakistan, Repubblica popolare cinese, Indonesia, Birmania 
e Ceylon. Dove si svolse questa conferenza che getterà le basi per il movimento dei "non allineati", che si costituirà 
formalmente con la Conferenza di Belgrado (1961)? 

A) Agra (India).  
B) Bandung (Indonesia).  
C) Yangon (Birmania).  
D) Lahore (Pakistan). 
 

006. Il trattato di non proliferazione nucleare (TNP), composto di undici articoli, è stato sottoscritto il 1º luglio 1968 ed entrò in 
vigore il 5 marzo 1970 da: 

A) Stati Uniti e Urss, mentre Cina, Francia e Regno Unito vi hanno aderito nel 1982. 
B) Stati Uniti, Francia, Regno Unito e Urss, mentre la Cina vi ha aderito nel 1988. 
C) Corea del Nord, Stati Uniti e Urss, mentre Cina e Francia vi hanno aderito nel 1985. 
D) Stati Uniti, Regno Unito e Urss, mentre Cina e Francia vi hanno aderito nel 1992. 
 

007. Consapevoli della debolezza dei governi del Vietnam del Sud e temendo il prevalere delle forze comuniste, tra gli anni 
Cinquanta e Sessanta gli Usa hanno dato vita ad un'escalation militare che ha portato alla guerra del Vietnam, con il 
coinvolgimento di nazioni limitrofe. Quali delle seguenti affermazioni non risponde al vero? 

A) Nel 1976 i comunisti hanno riunificato il Vietnam dando vita a una Repubblica socialista. 
B) Nel 1955 gli Usa hanno sostenuto l'instaurazione di una Repubblica del Vietnam del Sud, con la guida di Ngo Dinh Diem, appoggiato 

economicamente e politicamente. 
C) Nel 1960 si è costituito il Fronte di Liberazione nazionale, cioè i "famosi" Vietcong, coalizione di forze di opposizione sotto 

l'egemonia comunista, con l'obiettivo di rovesciare Ngo Dinh Diem e riunificare la nazione. 
D) Nel 1973 i Vietcong hanno lanciato la disastrosa offensiva del Têt, in occasione del capodanno indù, che ha rischiato di consegnare 

agli Usa la vittoria nel conflitto. 
 

008. Chi furono i primi dodici Stati firmatari del Patto atlantico, stipulato a Washington il 4 aprile 1949, volto alla sicurezza 
collettiva e alla difesa comune? 

A) Belgio, Canada, Danimarca, Francia, Grecia, Gran Bretagna, Italia, Lussemburgo, Norvegia, Olanda, Polonia e Usa. 
B) Belgio, Canada, Danimarca, Francia, Gran Bretagna, Islanda, Italia, Lussemburgo, Norvegia, Olanda, Portogallo e Usa. 
C) Belgio, Canada, Danimarca, Francia, Gran Bretagna, Italia, Lussemburgo, Malta, Olanda, Portogallo, Spagna e Usa. 
D) Belgio, Canada, Danimarca, Francia, Gran Bretagna, Grecia, Italia, Lussemburgo, Malta, Olanda, Turchia e Usa. 
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009. La seconda guerra sino-giapponese (1937-1945) è considerata il più grande conflitto asiatico del XX secolo, che ha avuto gli 
embrioni dei cosiddetti "incidenti cinesi", che la propaganda giapponese attribuì alla Cina per legittimare le successive 
invasioni. Cosa provocarono rispettivamente l'incidente di Mukden e l'incidente del ponte di Marco Polo? 

A) Il primo l'occupazione della Mongolia interna da parte del Giappone, il secondo l'alleanza tra la Cina e l'Urss con il trattato di 
Shangai. 

B) Il primo lo sterminio di oltre tremila monaci pacifisti nel bacino del Qaidam (Tsaidam), nell'altopiano del Tibet, da parte della Cina, il 
secondo la strage di soldati cinesi lungo il fiume Sungari, che ha dato inizio allo scontro totale tra le due nazioni. 

C) Il primo l'occupazione della Grande Muraglia Cinese da parte del Giappone, il secondo la drammatica distruzione delle argilliti 
cristalline risalenti agli inizi dell'era precambriana sulle colline dello Shandong. 

D) Il primo l'occupazione della Manciuria da parte del Giappone, il secondo l'inizio dello scontro totale tra le due nazioni. 
 

010. Dopo l'entrata in guerra dell'Italia il 10 giugno 1940, con l'errata convinzione che le sorti del conflitto fossero decise, è 
emersa tutta l'inferiorità strategica della flotta italiana rispetto al nemico. Quali furono le prime battaglie che 
evidenziarono i problemi principalmente per la mancanza di navi portaerei e per l'uso notturno del radar da parte 
britannica? 

A) Porto Corsini, Capo Pelagosa e Torre Mileto.  
B) Cattaro, Canale d'Otranto e San Giovanni di Medua. 
C) Punta Stilo, Capo Teulada e Capo Matapan.  
D) Parenzo, Sebenico e Termoli. 
 

011. Quale politico libanese, fondatore del partito falangista (Kata'eb), padre di due Presidenti della Repubblica, tra le due 
guerre mondiali si oppose strenuamente al mandato francese del Libano e si batté per un Libano indipendente da ogni 
controllo straniero, contribuendo all'indipendenza del Paese nel 1943? 

A) Shaykh Pierre Gemayel.  
B) Fu'ad Shihab.  
C) Saad Hariri.  
D) Elie Hobeika. 
 

012. Con l'affermazione del governo bolscevico, di ideali anti-bellicisti, la Russia si ritirò dalla prima guerra mondiale firmando 
con gli Imperi centrali, il 3 marzo 1918, il trattato di: 

A) Trianon.  
B) Saint Germain-en-Laye.  
C) Brest-Litovsk.  
D) Losanna. 
 

013. La presidenza delle formazioni del Consiglio è esercitata (art. 16, par. 9, TUE): 
A) Dai rappresentanti degli Stati membri nel Consiglio, secondo un sistema di rotazione paritaria, ad eccezione delle formazioni "Affari 

economici e finanziari" e "Affari generali". 
B) Dai rappresentanti degli Stati membri nel Consiglio, secondo un sistema di rotazione paritaria, ad eccezione della formazione 

"Giustizia e affari interni". 
C) Dai rappresentanti degli Stati membri nel Consiglio, secondo un sistema di rotazione paritaria, ad eccezione della formazione "Affari 

esteri". 
D) Dai rappresentanti degli Stati membri nel Consiglio, secondo un sistema di rotazione paritaria, ad eccezione delle formazioni "Affari 

generali" e "Giustizia e affari interni". 
 

014. A norma del disposto di cui all’art. 18 dello Statuto delle Nazioni Unite, le decisioni dell’Assemblea Generale sull’elezione 
dei Membri del Consiglio Economico e Sociale sono prese: 

A) A maggioranza di due terzi dei suoi Membri. 
B) A maggioranza di un terzo dei Membri presenti e votanti. 
C) A maggioranza di almeno la metà più uno dei Membri presenti e votanti. 
D) A maggioranza di due terzi dei Membri presenti e votanti. 
 

015. Quale tra i seguenti è un settore in cui solo l'Unione può legiferare e adottare atti giuridicamente vincolanti (art. 3, par. 1, 
TFUE)? 

A) Protezione dei consumatori.  
B) Politica commerciale comune. 
C) Coesione economica, sociale e territoriale.  
D) Spazio di libertà, sicurezza e giustizia. 
 

016. In applicazione di quale principio, previsto all'art. 5, GDPR, i dati personali devono essere esatti e, se necessario, aggiornati 
e devono essere adottate tutte le misure ragionevoli per cancellare o rettificare tempestivamente i dati inesatti rispetto alle 
finalità per le quali sono trattati? 

A) Integrità e riservatezza.  
B) Minimizzazione dei dati. 
C) Liceità, correttezza e trasparenza.  
D) Esattezza. 
 



 

Pagina 4                                                                                QUESTIONARIO 4 
 VERSIONE DI STAMPA A  

017. A norma di quanto dispone l'art. 263 del TFUE la Corte di giustizia dell'Unione europea è competente a pronunciarsi sulla 
violazione dei trattati o di qualsiasi regola di diritto relativa alla loro applicazione, ovvero per sviamento di potere? 

A) No, è competente a pronunciarsi solo sui ricorsi per incompetenza e violazione delle forme sostanziali. 
B) Sì, è competente a pronunciarsi solo sui ricorsi per violazione dei trattati o di qualsiasi regola di diritto relativa alla loro applicazione. 
C) Sì, è competente a pronunciarsi sui ricorsi per incompetenza, violazione delle forme sostanziali, violazione dei trattati o di qualsiasi 

regola di diritto relativa alla loro applicazione, ovvero per sviamento di potere. 
D) Sì, è competente a pronunciarsi solo sui ricorsi per violazione dei trattati o di qualsiasi regola di diritto relativa alla loro applicazione, 

ovvero per sviamento di potere. 
 

018. Dispone il par. 1, art. 24 del TUE, che la politica estera e di sicurezza comune è soggetta a norme e procedure specifiche. 
Essa è definita e attuata: 

A) Dal Consiglio europeo e dalla Commissione europea. 
B) Dal Consiglio europeo e dal Consiglio. 
C) Dal Consiglio e dal Parlamento europeo. 
D) Dall’Alto rappresentante dell'Unione per gli affari esteri e la politica di sicurezza. 
 

019. I) Verificarsi di una condizione risolutiva; II) Errore di gravità tale da viziare un elemento fondamentale dell’accordo. 
A) Entrambe sono cause di estinzione dei Trattati. 
B) La prima è causa di estinzione dei Trattati mentre la seconda è causa di invalidità dei Trattati. 
C) La prima è causa di invalidità dei Trattati mentre la seconda è causa di estinzione dei Trattati. 
D) Entrambe sono cause di invalidità dei Trattati. 
 

020. Quale procedimento diplomatico di soluzione pacifica delle controversie internazionali non prevede la partecipazione di un 
soggetto terzo, ma mette in contatto diretto gli Stati in conflitto? 

A) Conciliazione.  
B) Mediazione.  
C) Negoziato.  
D) Arbitrato. 
 

021. Il Consiglio europeo è composto da (art. 15, par. 2, TUE): 
A) Ministro designato da ciascuno Stato membro, suo presidente e presidente del Consiglio. 
B) Capi di Stato o di governo degli Stati membri, suo presidente e presidente del Parlamento europeo. 
C) Capi di Stato o di governo degli Stati membri, suo presidente e presidente della Commissione europea. 
D) Capi di Stato o di governo degli Stati membri e suo presidente. 
 

022. Dispone l'art. 17 del TUE che il Presidente della Commissione europea è eletto dal Parlamento a maggioranza dei membri 
che lo compongono. Se il candidato non ottiene la maggioranza: 

A) Il Consiglio, deliberando a maggioranza qualificata, propone entro quindici giorni un nuovo candidato, che è eletto dal Parlamento 
europeo secondo la stessa procedura. 

B) Il Parlamento europeo procede a nuova votazione. 
C) Il Consiglio europeo, deliberando a maggioranza qualificata, propone entro un mese un nuovo candidato, che è eletto dal Parlamento 

europeo secondo la stessa procedura. 
D) Il Consiglio a maggioranza di un terzo dei membri che lo compongono, propone entro due mesi un nuovo candidato, che è eletto dal 

Parlamento europeo secondo la stessa procedura. 
 

023. Clausola “rebus sic stantibus” (art. 62, Conv. Vienna) si individui l’affermazione errata. 
A) Se la modificazione di circostanze fondamentali è causata da una violazione o da un illecito compiuto dalla stessa parte che richiede 

l’applicazione della clausola, non può essere invocata. 
B) Deve essere preventivamente notificata alle altre parti contraenti dell’accordo, in quanto non opera in maniera automatica. 
C) Può essere invocata per i Trattati di durata limitata, perpetua o indefinita. 
D) Nel caso di Trattati che stabiliscono delle delimitazioni territoriali, può essere invocata. 
 

024. Il Cap. V della Parte I del Progetto sulla responsabilità dello Stato tratta delle circostanze per le quali va negata l’illiceità 
del comportamento; la “forza maggiore” (art. 23): 

A) È la situazione in cui si trova un individuo-organo dello Stato, costretto a compiere un atto internazionalmente illecito per 
salvaguardare la vita propria o di persone a lui affidate da un pericolo grave e imminente. 

B) È la fattispecie che autorizza l’uso della forza da parte dello Stato che ha subito un attacco armato da parte di un terzo. 
C) È definita come l'adozione di un comportamento illecito, ma giustificato dall'aver subito da parte di un altro Stato il mancato rispetto 

di un obbligo internazionale. 
D) Si configura quando l'atto si produce al verificarsi di forza irresistibile o un evento imprevedibile, fuori dal controllo dello Stato, che 

rende materialmente impossibile, nelle circostanze, agire in conformità all'obbligo internazionale. 
 

025. Un metodo conveniente per investigare sulle cause del commercio internazionale è immaginare un mondo in cui vi sia 
assenza di commercio. Non è una delle condizioni di uniformità tra paesi che garantiscono l'assenza di commercio: 

A) Assenza di distorsioni (tasse, sussidi, concorrenza imperfetta). 
B) Differenti dotazioni fattoriali relative. 
C) Identiche funzioni di produzione. 
D) Preferenze omogenee. 
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026. Secondo la curva di Phillips (modello IS-LM-PC), quando la disoccupazione è al di sotto del suo livello naturale, l'inflazione: 
A) È pari a zero.  
B) È maggiore delle aspettative. 
C) È minore delle aspettative.  
D) È costante. 
 

027. Se il sistema economico si allontana anche solo da una delle assunzioni da cui partiva l'analisi paretiana, il mercato non è in 
grado di realizzare la condizione di ottimo postulata da Pareto, si verifica cioè il cosiddetto "fallimento del mercato". Quale 
dei seguenti fattori può portare al fallimento del mercato? 

A) La perfetta informazione di tutti gli operatori economici.  
B) L'esistenza di rendimenti di scala crescenti. 
C) L'assenza di beni pubblici.  
D) L'assenza di rendimenti di scala. 
 

028. Nelle forme ibride di mercato (concorrenza imperfetta), con cui veniamo in contatto più di frequente nella nostra realtà 
quotidiana, per l'analisi delle interazioni fra agenti economici si fa sovente ricorso alla teoria dei giochi. In riferimento a 
tale teoria individuare l'affermazione corretta. 

A) Nessuna delle affermazioni proposte nelle altre risposte è corretta. 
B) Come nel "dilemma del prigioniero", le parti dell'accordo collusivo raggiungerebbero tutte una posizione migliore se nessuna di loro 

tradisse i patti. 
C) La strategia dominante del dilemma del prigioniero è di non confessare. 
D) Nel "dilemma del prigioniero", spesso usato per spiegare i comportamenti degli oligopolisti, non esiste una strategia dominante. 
 

029. Il G8 è un forum di otto governi del pianeta Terra, ovvero: 
A) Stati Uniti, Giappone, Germania, Francia, Regno Unito, Italia, Canada, e dal 1998 la Russia. 
B) Stati Uniti, Giappone, Germania, Francia, Spagna, Italia, Canada, e dal 1998 la Russia. 
C) Stati Uniti, Giappone, Germania, Francia, Regno Unito, Italia, Canada, e dal 1998 la Cina. 
D) Stati Uniti, Giappone, Germania, Francia, Regno Unito, Italia, Singapore e dal 1998 la Russia. 
 

030. Data l'offerta di moneta, un aumento del reddito: 
A) Provoca un incremento della domanda di moneta e del tasso di interesse; un aumento dell'offerta di moneta provocherebbe anch'esso 

un incremento del tasso di interesse. 
B) Provoca una riduzione della domanda di moneta e del tasso di interesse; anche un aumento dell'offerta di moneta provocherebbe una 

riduzione del tasso di interesse. 
C) Provoca un incremento della domanda di moneta e del tasso di interesse; un aumento dell'offerta di moneta provocherebbe invece una 

riduzione del tasso di interesse. 
D) Provoca un incremento della domanda di moneta e una riduzione del tasso di interesse; un aumento dell'offerta di moneta 

provocherebbe una riduzione del tasso di interesse. 
 

031. Il saldo della bilancia dei pagamenti è pari alla somma algebrica delle partite correnti e del conto dei movimenti di capitale. 
Il saldo dei movimenti di capitale: 

A) Quando negativo è associato a un afflusso netto di capitali dall'estero. 
B) Quando positivo è associato a un afflusso netto di capitali dall'estero. 
C) Quando positivo è associato a un deflusso netto di capitali verso l'estero. 
D) Nessuna delle altre opzioni di risposta proposte è corretta. 
 

032. È il tasso di interesse controllato dalla banca centrale e utilizzato come strumento di politica monetaria: 
A) Tasso di policy.  
B) Tasso di Wicksell.  
C) Zero lower bound.  
D) Sme. 
 

033. L'acquisto nel 1989 del Rockefeller Center a New York e nel 1990 l'acquisto del campo da golf Pebble Beach in California 
da parte di investitori giapponesi costituiscono entrambi esempi di Investimenti Diretti Esteri (IDE)? 

A) Si, costituiscono entrambi esempi di IDE verticali. 
B) No, non costituiscono esempi di IDE. 
C) Si, costituiscono entrambi esempi di IDE orizzontali. 
D) Si, costituiscono entrambi esempi di IDE verticali c.d. di ritorno. 
 

034. Il tasso di disoccupazione è definito come il rapporto tra il numero dei disoccupati e: 
A) Il totale delle persone occupate.  
B) Le forze di lavoro. 
C) Il totale dei residenti.  
D) Il totale della popolazione. 
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035. Promuovere la cooperazione monetaria internazionale - Facilitare l’espansione del commercio internazionale - Promuovere 
la stabilità e l’ordine dei rapporti di cambio evitando svalutazioni competitive. Quali tra i citati sono fini istituzionali del 
FMI? 

A) Nessuno di quelli citati. 
B) Tutti quelli citati. 
C) Promuovere la cooperazione monetaria internazionale - Facilitare l’espansione del commercio internazionale. 
D) Promuovere la stabilità e l’ordine dei rapporti di cambio evitando svalutazioni competitive. 
 

036. La legislazione comunitaria prevede tre misure principali di difesa commerciale, le misure Anti-sovvenzioni sono: 
A) Varate nei confronti di importazioni effettuate sul mercato comunitario da parte di imprese di paesi terzi che vendono prodotti a 

prezzi inferiori al prezzo di vendita sul mercato d'origine della merce. 
B) Attivate in presenza di grave danno alle imprese comunitarie derivante da distorsioni del mercato, come quelle causate da flussi 

anomali di importazioni. 
C) Varate nei confronti di importazioni che usufruiscono di aiuti statali concessi dai governi alle proprie imprese. 
D) Nessuna delle altre opzioni di risposta è corretta. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (037 - 042) 
Once one of the poorest countries following the Korean War in the 1950s, South Korea has rebuilt its economy from scratch. With barely 
any natural resources available, the only asset that Korea has had to rely on is its people, who have acted as a cornerstone of the 
extraordinary economic growth known as the Miracle on the Han River. The country's number one focus was to elevate education, and 
within just 10 years following the Korean War, illiteracy plummeted from 78% to 4%. 
In parallel, the country put all its efforts into maximizing export products, starting with simple items such as garments, fibre and 
footwear. As exports picked up, the government focused on building more sophisticated hardware-based products for heavy 
manufacturing industries such as automotive, TVs, steel, mobile devices and semiconductors. At the same time, the government has 
strengthened its collaborative ties to support a select number of front runners in these industries, which led to the creation of Chaeobols 
- family led large industrial conglomerates. 
While highly successful, this choice has had side effects including the uneven distribution of wealth and power and the creation of 
classes among the population. Economically speaking, South Korea has risen to become the 11th largest economy and the fifth largest 
exporter of goods and services globally. Samsung and LG have become the top display makers worldwide; Hyundai and Kia combined 
are third in vehicle production numbers. In July 2021, the United Nations Conference on Trade and Development UNCTAD) upgraded 
Korea's status to a developed economy. 
South Korea is now at a critical inflection point. The country has succeeded in becoming an economic powerhouse, with a technological 
edge in manufacturing and hardware-based industries primarily led by large corporations. However, in the era of the Fourth Industrial 
Revolution, where innovative disrupters could overthrow strong incumbents, the country has been striving to use startups to foster such 
disruptive innovation; making the balance between industrial conglomerates and startups ever more crucial. Korea hasn't always been 
known as a startup friendly country. This recent development only occurred in the last few years thanks to government support schemes 
for startups like TIPS (Tech Incubator Program for Startups), a state led incubation programme that discovers and nurtures promising 
startups by selectively matching them with government funding. In 2017, South Korea established the Ministry of SMEs and Startups to 
systematically oversee various startup support schemes to continue and reinforce the momentum. Venture investments have also poured 
into Korean startups and have grown 78% year-on-year in 2021, surpassing 7.7 trillion won ($6.4 billion). The number of new jobs 
created by startups in 2021 surpassed the number of jobs created by the four largest conglomerates combined. 
 

(037 - 042) 
Read the text and answer the questions 
 

037. What does UNCTAD stand for? 
A) United Nations Committee on Trade and Development.  
B) United Nations Commitment on Trade and Development. 
C) United Nations Commercial on Trade and Development.  
D) United Nations Conference on Trade and Development. 
 

038. When did Korea establish the Ministry for Small Medium Entrerprises? 
A) 2021.  
B) 2017.  
C) 2020.  
D) 2019. 
 

039. What happened in 2021? 
A) The number of jobs created by the four largest conglomerates combined overcame the number of jobs created by startups. 
B) The number of jobs created by startups became lower than the number of jobs created by the four largest conglomerates combined. 
C) The number of jobs created by startups was equal to the number of jobs created by the four largest conglomerates combined. 
D) The number of new jobs created by startups became higher than the number of jobs created by the four largest conglomerates 

combined. 
 

040. What were the first goods Korea started exporting? 
A) Fibre, clothes and shoes.  
B) Raw materials.  
C) Forniture.  
D) Nuclear Energy. 
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041. What's TIPS? 
A) One support Government scheme for StartUps.  
B) The name of a new Korean Startup. 
C) A group of innovative people.  
D) A group of startups. 
 

042. Chaeobols are: 
A) Family led large industrial conglomerates.  
B) Startups. 
C) Industrial monopolies.  
D) Industries involved in technology. 
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Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (043 - 048) 
1) Recent years have seen a flood of information on the impact of buildings on the natural environment; information which explains and 
promotes green and sustainable construction design, strives to convince others of its efficacy and warns of the dangers of ignoring the 
issue. Rarely do these documents offer advice to practitioners, such as those who design a building's mechanical and electrical systems, 
on how to use this knowledge on a practical level. 
2) While the terms green and sustainable are often considered synonymous, in that they both symbolise nature, green does not 
encompass all that is meant by sustainability, which can be defined as minimizing the negative impacts of human activities on the natural 
environment, in particular those which have long-term and irreversible effects. Some elements of green design may be sustainable too, 
for example those which reduce energy usage and pollution, while others, such as ensuring internal air quality, may be considered green 
despite having no influence on the ecological balance. 
3) Although there are a good many advocates of 'green' construction in the architecture industry, who can cite ample reasons why 
buildings should be designed in a sustainable way, not to mention a plethora of architectural firms with experience in green design, this 
is not enough to bring green construction to life. The driving force behind whether a building is constructed with minimal environmental 
impact lies with the owner of the building; that is, the person financing the project. If the owner considers green design unimportant, or 
of secondary importance, it is more than likely that it will not be considered in the project. 
4) The commissioning process plays a key role in ensuring the owner gets the building they want, in terms of design, costs and risk. At 
the predesign stage, the owner's objectives, criteria and the type of design envisaged are discussed and documented. This gives a design 
team a solid foundation on which they can build their ideas, and also provides a specific benchmark against which individual elements, 
such as costs, design and environmental impact can be judged.  
5) Owners who skip the commissioning process, or fail to take 'green' issues into account when doing so, often come to grief once their 
building is up and running. Materials and equipment are installed as planned, and, at first glance, appear to fulfil their purpose 
adequately. However, in time, the owner realises that operational and maintenance costs are higher than necessary and, occupants are 
dissatisfied with the results. These factors in turn lead to higher ownership costs as well as increased environmental impact. 
6) In some cases, an owner may be aware of the latest trends in sustainable building design. They may have done some research on the 
subject, or been informed of the merits of green design through early discussions with professionals. However, firms should not take it as 
read that those commissioning a building already have a preconceived idea of how green they intend the structure to be. Indeed, this 
initial interaction between owner and firm is the ideal time for a designer to outline and promote the ways that green design can meet 
the client's objectives, thus turning a project originally not destined for green design into a potential candidate. 
 

(043 - 048) 
Read the text and answer the questions 
 

043. What is the problem with ignoring 'green' issues in the commissioning phase? 
A) Construction of the building proceeds slowly. 
B) Materials and equipment are difficult to install. 
C) Many people are unwilling to live in buildings with low environmental impact. 
D) After completion, it costs more to operate and maintain the building. 
 

044. In paragraph 5, what does the phrase 'come to grief' mean? 
A) Feel anxious.  
B) Reconsider their ideas.  
C) To end in total failure.  
D) Experience benefits. 
 

045. According to the article, what is the difference between the words green and sustainable? 
A) Sustainable has a broader meaning than green. 
B) Green refers to the recycling of materials, but sustainable refers to the production of items with a low impact on the environment. 
C) They both mean the same thing. 
D) Green refers to reducing negative impacts on the environment, while sustainable refers to a more efficient use of energy. 
 

046. What is the main factor in deciding whether buildings with low environmental impact get constructed? 
A) The ideas of the person financing the project on the importance of sustainability. 
B) Many architectural companies have a lot of experience in green design. 
C) Consumer demand for these types of building is very high. 
D) Government incentives for the construction of these types of building. 
 

047. A synonym of benchmark is: 
A) Target.  
B) Guess.  
C) Criterion.  
D) Project. 
 

048. What does the writer conclude in this article? 
A) Green designers should take the opportunity to outline how green design can meet the owner's goals at the commissioning phase. 
B) Green buildings are becoming more and more popular with consumers. 
C) It is difficult to convince owners to use elements of green design when constructing buildings. 
D) Clients should become more familiar with the concept of green design and how it can benefit them. 
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049. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "opprimente" senza modificare il significato della frase ove essa è 
inserita? 

A) Indiviso.  
B) Dilettevole.  
C) Puro.  
D) Greve. 
 

050. A è surfista, B ballerino, C maratoneta, D golfista. Ognuno affronta un altro in uno sport che non sia quello praticato 
abitualmente. Se B affronta D nel surf, mentre C affronta B nel golf, in quale sport possono sfidarsi A e B? 

A) Surf o maratona.  
B) Maratona o golf.  
C) Ballo o surf.  
D) Maratona o ballo. 
 

051. Quali numeri completano la serie? 95 - 98 - 91 - 94 - … - … - 83 - 86 - 79 - 82. 
A) 85 e 88.  
B) 85 e 90.  
C) 87 e 90.  
D) 84 e 87. 
 

052. Quali figure devono essere inserite al posto dei “?”? 

 
A) Figure A e D.  
B) Figure C e D.  
C) Figure B e D.  
D) Figure B e C. 
 

053. Dopo aver osservato le due Tabelle indicare l’affermazione corretta. Nella tabella 1 rispetto alla Tabella 2: 

 
A) Sono presenti 4 pesci in meno.  
B) È presente una gallina in meno. 
C) È presente un fenicottero in meno.  
D) Il numero di cavalli è uguale. 
 

054. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Lago di Fusine : Friuli Venezia Giulia = (X) : Puglia = 
Lago di Bolsena : (Y). 

A) (X) Lago di Lesina ; (Y) Lazio.  
B) (X) Lago Maggiore; (Y) Calabria. 
C) (X) Lago d’Iseo ; (Y) Basilicata.  
D) (X) Lago di Varano ; (Y) Liguria. 
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055. Da un sacchettino contenente 6 evidenziatori gialli e 9 verdi, Giuliana ne estrae 2 contemporaneamente. Con quale 
probabilità sono entrambi gialli? 

A) 1/8.  
B) 1/7.  
C) 1/5.  
D) 1/6. 
 

056. Se il numero 18 lo si divide per 90 e poi lo si moltiplica per 360 si ottiene: 
A) 68.  
B) 74.  
C) 72.  
D) 70. 
 

057. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. «santina» sta a «santona» come «palcato» sta a ..?.. 
A) Palcuto.  
B) Palando.  
C) Palazzo.  
D) Pallido. 
 

058. Quale numero va messo al posto del ? per risolvere l'equazione? 

 
A) 100.  
B) 107.  
C) 120.  
D) 170. 
 

059. Gerardo dice il vero solo a Gerolamo, che solo a lui dice il vero. Geremia dice il vero, ma non a Gerolamo. Se uno dei tre 
dice all'altro "Sei stilosissimo" ciò è: 

A) Falso, se Gerardo lo dice a Geremia.  
B) Vero, se Geremia lo dice a Gerolamo. 
C) Falso, se Gerardo lo dice a Gerolamo.  
D) Falso, se Gerolamo lo dice a Gerardo. 
 

060. Lo zaino di Paolo è più pesante di quello di Samuele; lo zaino di Pino è più leggero di quello di Samuele e più pesante di 
quello di Paolo. Pertanto: 

A) L'enunciato è sicuramente errato.  
B) L'enunciato è sicuramente corretto. 
C) Non è possibile stabilire la correttezza dell'enunciato.  
D) L'enunciato potrebbe essere corretto. 
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